

带着责任前行

——记咸宁市政协委员、崇阳县政协常委、崇阳华帝专卖店经理徐先军

一个企业家的价值不一定在于他拥有资产多少,而应是他对社会的责任感有多少;一个政协委员的价值不一定在于他著书立说多少,而应是他发挥委员的带头作用多少。初识徐先军,他平凡普通,谦和朴实,但深一交往,你就会发现,他用自己的实际行动,诠释了一名政协委员的熠熠风采。

诚信创业 点燃梦想

有人说,感性的人,内心是丰富的,思维是活跃的,眼光是深远的。徐先军兼容执著自信的个性更为凸显。他进行了多角度详细的市场调查,分析、决策。他敏锐的目光盯在厨房电器经营行业上,他把华帝品牌作为自己经营的首选,贷款、租门店、装修、做广告,聘请营业员。2009年3月这个春暖花开的季节里,徐先军在南北大街原城关中学临街地段创办了华帝厨卫电器专卖店。

刚开始,由于华帝产品价格较高,加上华帝夹杂在众多的杂牌中,价格和市场拓展等方面没有显示出其王者风范,再加上自身资金比较薄弱,生意一开始并不很好,旁边几个做杂牌的同行都赚了钱,看到徐先军做华帝没有起色,好心劝他改行,劝他莫痴狂。徐先军笑道:“鱼和熊掌让你取舍时,两者是不可兼得的,今后厨卫电器生意场上的竞争必是品牌之争,放弃杂牌做专、做大、做强品牌是必经之路。”他引用米卢的一句话“态度决定一切”,只能向前,不能后退,他相信努力就有收获,相信天道酬勤。

他招贤纳士,优先聘用有经营服务经历的下岗职工,积极参与业务经营活动,不做甩手掌柜,尽心尽力去做一个诚实守信的商人。脱掉西装,穿上工服,不畏酷暑严寒,做到送货优质服务上门,让客户满意。

他认为,卖商品,用创新的角度分析,可以说是人才竞争,服务竞争,而展示爱心,履行责任心,更是文明商人应有的品德。经商除了赚钱,还应是做人。他一直在商业经营中践行塑造自我、提高自我、方便他人、帮助他人的理念。

寒冬腊月,冰天雪地,琼妆玉砌,除夕之夜的祥和笼罩着团圆喜庆的人间。天城镇北门菜市场一位老客户的灶具出现了故障。徐先军放下电话后,立马赶到用户家里,免费维修好了打火开关。客户再三道谢,满意之情溢于言表。七月流火,大地生烟。石城镇客户黄先生使用的热水器发生了故障。徐先军闻讯只身赶到现场。在炎热的阳光下,排查出了



咸宁市政协委员、崇阳县政协常委徐先军(左)走访慰问精准扶贫户

客户由于使用不当导致过滤网堵塞。故障排除后,徐先军满怀歉意,再三讲解使用操作规程和保养知识,临走时,还不忘给留下一张客户服务卡。

近几年“3·15”活动期间,他都花一个月的时间为用户提供华帝“3·15”免费服务月活动。去年十月,他联系公司在专卖店前搞了几场现场促销活动,用户可以凭借购买华帝产品发票到现场领取礼品,这一活动不仅促使广大消费者前来购买华帝产品,而且起到了很好的宣传效果。

他常说:“客户就是上帝,上帝高兴了,我的生意才有意义。我要让客户真正地满意,才能提升销量,使自己满意。”

有一次给用户家里送货,正好碰到用户在搬家,用户的亲戚朋友来了很多,看到华帝服务人员送来的一整套华帝产品,大家都说自己家里也买了华帝的产品,而且还很好用,当时的这种舒坦是无法言说的。这不仅为他经营华帝树立了极大的自信,也与他把华帝当作自己的事业来做始终紧密联系在一起。

十多年来,他经营的华帝产品和公司获得了很多消费者的良好口碑,从2002年在咸宁市“百星耀鄂南十佳大评选”活动中,他荣获“咸宁市十佳个体经营户”称号起,先后于2005年被评为首届“崇阳县十大青年创业明星”,2007年被评为崇阳县第二届“十大杰出青年”,2008年、2012年、2014年、2016年均被评为“湖北省文明诚信个体工商户”。本人也被推荐为崇

宁市政协委员、咸宁市个私协会副会长、咸宁市工商联执委、崇阳县政协常委、崇阳县工商联副主席、崇阳县个私协会会长、崇阳县天城商会会长等职务。

结缘政协 展示价值

徐先军2004年担任县政协委员,2008年担任市政协委员。记得第一次参加县政协会议是七届一次全会,会议期间,通过聆听各位领导精辟深刻的讲话,倾听其他委员热情洋溢的发言,徐先军很快就感到政协委员这个特殊身份的社会责任感和崇高使命感。正是在那时起,他开始认真学习《政协章程》、政协委员的权利义务等基础知识,并向其他委员学习如何参政议政。很快,他就进入了角色,明白了如何当好一个政协委员,如何为人民群众说话办事,如何以高度的政治责任感向党委、政府建言献策。他说,政协就像个圣贤荟萃的大学城、温馨和谐的大家庭,不仅为每个委员提供了一个互相学习的大平台,而且也为每个委员提供了一个施展抱负的大舞台。这之后,他积极履行建言议政,认真撰写提案,认真参与督办。先后撰写市、县政协提案72件,有关义务教育的、环境保护的、城市建设的,也有民生实事的、经济发展的,其中市级提案5件,获评县政协优秀提案8件,参加各类议政发言、典型发言10多次,主动参加政协各种活动,积极参加各种会议,认真履行社会责任。他从2004年被推荐为崇

阳县第七届政协委员后,连续担任了崇阳县第七、八、九、十届政协常委,咸宁市第三、四、五届政协委员。

倾听民声 为民建言

徐先军一直认为,政协委员应该上为党政工作添砖加瓦、不负重托,下为黎民百姓传达心声、不愧荣誉,写好提案和社情民意则是为民发声的最佳渠道。2013年,在县委、县政府的精心谋划下,崇阳县城建设取得了飞速发展,崇阳现象、崇阳速度蜚声鄂南,但老城区大部分背街小巷的路灯破旧,存在严重治安隐患。他听到一些群众议论后,实地走遍了城区53条大街小巷,收集了近百群众意见建议,撰写了长达3000多字的《关于我县背街小巷路灯亟需升级改造》的提案。这个提案很快得到了县委、县政府的高度重视,时任崇阳县人民政府县长的杭莺亲自实地求证后,列为政府2013年度十件实事之一。经电力、公安、建设等职能部门的多方努力,该县所有背街小巷路灯和下水道都得到了改造升级。

2014年,他在下乡调研活动中,发现很多计划生育失独家庭不仅生活困难,而且精神孤独,他就向市政协撰写了《要加大对“失独家庭”养老扶助力度》的提案,得到市政协高度重视,经市计生部门、人社部门等多方推动,全市失独家庭的优惠政策得到进一步落实。几年不断的努力,他积极关注民生,敢于为民建言的作法很快就在当地广为流传,以至老百姓

有了困难就找他倾诉。2017年,天城镇洪下村因客源少,私人老板经营的公车就停开了,导致当地老百姓出行困难,村支书就找到徐先军说了这事。他知道后,当即向县政府撰写了《关于恢复开通天城至洪下村东流铺农村客运建议》的社情民意。县交通部门获悉后,迅速协调。当有人问他,为什么群众那么信任他时,他说“只有把政协委员身份真正融入到群众日常工作生活中,认真调研,多方求证,写的提案和社情民意才有土壤,才能生根发芽。”

参政议政 履职尽责

关心社会,助推发展是一个政协委员应尽的责任。徐先军经常提醒自己当一名合格的政协委员,决不能只挂名,不议政,更不能只要荣誉,放弃责任,所以,只要政协有活动,他都积极参加;只要有利于咸宁和崇阳发展,他都主动建言。这些年,他担任过10多家职能部门的行评监督员,他以自己独特的无党派身份,公正客观的反映自己看法,传达群众心声,促进相关职能部门改进工作。他因公正无私、坦诚直言多次被纪委、政府邀请为行风评议员、电视问政列席代表、履职尽责督察员、政风督查员。他主动参与文明城镇创建、平安创建等社会工作,对上与党委、政府保持高度一致,同行同向;对下带头发挥自己的示范作用,带动全县个私业主共同参与。主动在周边群众中,做好宣传工作,化解群众矛盾。政协组织的各类参政议政活动,再忙也抽时间参加。有一次,有位陈姓客商正在与他谈一笔价值10多万元的生意,突然接到县政协电话通知,有个会议需及时参加,他当时就与那位客商解释,说明缘由,放下生意,赶去参会。这些年来,他的努力得到了各位领导的充分肯定,曾多次被评为“崇阳县优秀政协委员”,并于2012年被评为“湖北省优秀政协委员”。

热心公益 回报社会

马云曾经说过,企业家分为三类,一类是生意人,什么钱都赚;一类是商人,有所为有所不为;一类是企业家,关注长远,关注社会责任。徐先军的理解是,作为政协委员,既要实现个人价值,做强企业,更要主动承担社会责任,回报社会。2015年6月2日,崇阳县发生特大洪灾,他闻讯组织部分政协委员、天城商会会员紧急捐款捐物,看到受灾群众家园被毁还需要更多的救援,他又发动会员募捐。6月12日,个私

协会、商标广告协会与县工商局联合主办了“一方有难,八方支援”崇阳“6·02”抗洪救灾爱心募捐活动。他当场捐款1.5万元,全场共捐款捐物59.5万元。第二天他又带领部分会员马不停蹄地将募集到的善款善物一分一厘、一物一件全部送到灾区。他骑着从村里借来的摩托车到山脚下去察看受灾情况,因路面泥泞打滑,摩托车摔倒在路边,差点掉下10几米深的深沟。

他总是说,赠人玫瑰,手有余香,如果献出一分爱,能暖一颗心,何乐而不为?这些年,他带领部分私协会、天城商会的会员们访红区、结对子、报党恩,主动与革命老区金塘、高视、大源等边远山区21名贫困学生牵手,资助解决他们的上学费用;积极响应统战部“同心 光彩助学”活动,资助3名贫困大学生12000元;多次到养老院、边远山区开展送温暖、献爱心、学雷锋活动;他带领会员们积极投身新农村建设、精准扶贫活动,共捐款5万多元;一对一结对帮扶桃红村,赠送电脑、打印机等办公设备;组织会员代表慰问肖岭村“三老”(老党员、老劳模、老退伍军人)4000元;慰问环卫工人4000元;慰问小孩被洪水冲走的灾难家庭2000元;慰问白血病患者10000元;慰问因公受伤的村支部书记40000元;慰问“全国孝老爱亲模范”提名奖的“三好女人”王良英5000元;清明节参加县委统战部、县工商联机关支部暨非公经济组织“主题党日”活动,到桂花泉红军革命烈士陵园祭扫先烈、温誓词、捐爱心、解民困;他担任协会会长后坚持每年下乡走访慰问困难群众,倾听民声传递党和政府的温暖,每年“七一”带领会员们慰问困难党员5000元,每年年底慰问100户扶贫对象及困难家庭,给他们送米送油等过年物资。天城商会在他的带领下也因此获评咸宁市工商联(总商会)“商会工作先进单位”、乡镇商会建设“优秀商会”,“爱心商会”,“抗洪救灾先进集体”等荣誉称号,今年4月份还代表全省唯一一个乡镇商会在省工商联创建“五好”县级工商联和“四好”商会建设大会上作典型交流发言。他先后也被授为崇阳县“金秋助学”活动的“爱心公民”、“公益助学爱心商家”、特大洪灾中的“爱心使者”等称号。

十几年如一日,徐先军虽然没有做出惊天伟业,但他爱岗敬业的人生态度一直影响着身边的人;无私奉献的执着精神,一直感染着身边的人,他自己的人生价值也在勤勤恳恳的履职尽责过程中,实现了一次又一次的跨越,正如他经常与委员共勉的四句话:政协为我添翼,我为政协增辉,丹心倾情黎庶,共助咸宁腾飞!

(县政协办供稿)

政协委员风采



用生命守护平安的好民警

——重庆市公安局渝北分局交巡警支队石船公巡大队原副大队长 杨雪峰

从警21年,暖民心、解民忧、护民安,一直奋战在公安一线。2018年2月18日,在执行春运交通安全任务中突遭暴力袭击,英勇牺牲,年仅41岁。杨雪峰用短暂的生命诠释了一名人民警察的责任与担当。



点亮万家的蓝领工匠

国家电网天津滨海供电公司运维检修部配电抢修一班班长 滨海黎明共产党员服务队队长

张黎明

时代楷模

工作着是快乐的,创新让工作更快乐。

